

# 不知不覺就接待了天使

文／謙芊



藝文  
專欄

心靈的  
游牧民族



感謝主的帶領，使我對12月的節目有了些靈感，訂定出一個名為「環遊世界」的主題；同時也很感謝主給予我實踐的機會，能夠採訪到來自世界各地的弟兄姊妹。

在採訪的同時，漸漸勾起自己國外旅行的片段回憶……，似乎聞到了那地的空氣香、聽到火車進站的鳴笛聲，也想到了心中的那個缺口，在無聲無息中被填滿的瞬間。翻開護照，那些曾經踏過的足跡，好幾頁的出入境戳印，提醒著我在城市之間的遊移，在旅行回憶被沖淡之時，卻有一份無價的愛深植在心中……。

2009年神給了我一個機會可以暫時告別工作上的風雨，來到南半球過著似乎是自給自足的生活。選擇出走的原因很簡單，對生活沒了熱情，對工作感到無所適從，所以決定遠走；但是神卻知道我心中到底少了什麼東西，在這一趟旅行當中，為我拾起動力，也讓我重新發現「自己是多麼幸運」。

原本只是單純想到一個陌生的國度，將自己經常扮演的面具卸下，做一個乾淨的旅人，神卻在每個階段安排接待的天使照料我的生活，也將我帶到祂的面前。在神安排的這一段旅程中，我認識了好多個愛心的家庭，他們將一個陌生人當作家人般看待，在人生地不熟的國度中，因為有這份接待的情感，使得微涼的春天多了幾分溫暖。120天的日子不長，但這段過程在我心中卻是那麼的刻骨銘心。

我在這裡聽見最純粹的道理，聖經的一字一句撼動我心，單純且美好。在這裡，我只需當個過客，不再因為忙碌而沖刷對服事的熱忱，回歸原點，不再去想自己到底付出了多少，而是感謝著在日常生活中，主耶穌已經為我所預備的一切。那是如何頓悟出這一個道理的？我想應該是這群弟兄姊妹的愛心付出，洗去了我纏累的心，使我重新打開心靈的眼睛，體會到無論身處何時何地，自己都不是一個人獨自前進，而是神領我前行，並且我也再次找回對其他人付出愛的動力。

「不可忘記用愛心接待客旅；因為曾有接待客旅的，不知不覺就接待了天使。」（來十三2）。這是最近在晚間聚會傳道分享

的經節，傳道說到「**不知不覺**」是常態性的表徵，因為已經落實在日常生活中了。在聽到這節經句的當下，令我馬上聯想到的是，遠方這群弟兄姊妹的身影，也明白了「**不知不覺**」所帶來的震撼，他們的接待，一點也不矯揉做作，而是自自然然由心發出，因為一向都是如此行啊！

「**凡為我的名，接待一個像這小孩子的，就是接待我。**」（太十八5）。七、八月間，總會接待了很多國外的訪問團，在一聲聲問候的哈利路亞中融化了陌生，離別時的努力揮手好像也是一種情感的交流，就像主所說的，「用愛心接待客旅」，我想，不論身處在世界的任何一處，用愛心接待的工作應該都是一生中要學習的功課吧！

下個月心遊將進行的主題為「神的僕人」，邀請了志工傳道及神學生們來分享信仰旅途的心路歷程，歡迎大家一起收聽。

1  
月份節目預告

- ☆2013/01/06第843集 小人物悲喜「願做的心-志工傳道」訪張哈該執事
- ★2013/01/13第844集 小人物悲喜「許願償還不可延遲」訪沈寶華神學生
- ☆2013/01/20第845集 音樂花園「讚美詩源考之一」訪方顛茹姊妹
- ★2013/01/27第846集 小人物悲喜「走向獻身之路」訪高明誠神學生



小人物悲喜「願做的心-志工傳道」訪張哈該執事

張執事從小就是基督徒，但退伍之後卻是他一生中最軟弱的時期，對他來說，賺錢比信仰重要，只是神藉著兩次的病痛，使他知道生命最重要的本質是什麼。某天，一通傳道者打來的電話，邀請他一起做聖工，就這樣開始了他的服事之路，並且在多年之後，張執事報考台灣總會的志工傳道班，全職的傳道生涯就此展開……。

小人物悲喜「許願償還不可延遲」訪沈寶華神學生

寶華出生時，母親的生產狀況並非良好，所幸在神的看顧及保守下，平安順利生產。寶華14歲之際，因為家庭較貧困，他便向神許願：如果家庭經濟能夠改善，我就獻身當傳道。可是長大後的他，卻認為自己沒有講道恩賜，便漸漸不理會這個許願。2007年他罹患了痛風，這個疾病就像是百支針扎在身上……。

音樂花園「讚美詩源考之一」訪方顛茹姊妹

音樂是抒發人情感的最佳方式。從古至今，在教會歷史上也有許多人藉著詩歌來傳達對神的情感。用詩歌來頌讚神已經成為教會發展中很重要的一項事工，在今年的音樂花園節目中，顛茹老師將介紹讚美詩源考，帶領我們一同感受創作者對神的敬拜及讚美。

小人物悲喜「走向獻身之路」訪高明誠神學生

明誠從小生長在台東的鄉下，因為距離教會遙遠所以不常聚會。高中住進了學生中心，開始體會到信仰的重要性。進入職場後的他，生活及家庭穩定，只是多年以後，工作突然變得不順遂，他便開始思考未來的生涯規劃，並且想起在當兵的時候，曾經認為這世界上最有意義、最有價值的工作，就是當傳道……。

